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Sitzung des Integrationsbeirates am 20.01.2020

Niederschrift

Vorbemerkungen

1. Sitzungsbeginn;
2. Ende der Sitzung:
3. Ort der Sitzung:

17:00 Uhr 
18:05 Uhr
Sitzungsraum 3 (Altbau, Raum E.80) 
Kreisverwaltung Ahrweiler

An der Sitzung nahmen teil:

Vorsitzender:
Herr Ali Osman Karga 
Herr Imad Mardo

bis TOP 4 
ab Top 4

Mitglieder:
Herr Hassan Alghzala
Frau Ana Maria De Sousa Baptista Tome
Herr Guido Ernst
Frau Maria Helena Fernandes Barreto
Herr Joseph Haddad
Herr Roudi Hassan
Herr Jamil Kassab
Frau Myrna Mardo
Herr Ayman Mohamad
Frau Birgit Stupp
Frau Rasina Sultan
Frau Samira Youssef

Schriftführerin:
Frau Anne Bois

Integrationsbeauftragte:
Frau Rita Gilles

Gäste:
Herr Dr. Jürgen Pföhler

Zuhörer:
Herr Ingo Terschanski

CDU
kam während Top 1

Bündnis 90/ Die Grünen

Integrationsbeauftragte

Land rat

SPD
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Niederschrift

Tagesordnung:

TOP Beratu ngsgegensta nd

Öffentliche Sitzung:

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2. Verpflichtung der Mitglieder des Integrationsbeirates

3. Information über die Aufgaben und Befugnisse des Integrationsbeirates

4. Wahl des/der Vorsitzenden des Integrationsbeirates

5. Wahl des/der Stellvertreters/in oder der Stellvertreter/innen des/der Vorsitzenden des 
Integrationsbeirates

6. Entsendung eines/einer Delegierten in die Arbeitsgemeinschaft der Beiräte für Migra
tion und Integration in Rheinland-Pfalz (AGARP)

7. Verschiedenes
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Öffentliche Sitzung

Der Vorsitzende eröffnete die konstituierende Sitzung und stellte die Beschlussfähig
keit des Beirates für Migration und Integration fest.

Gegen die Niederschrift über die Sitzung des Beirates für Migration und Integration 
am 15.08.2019 wurden keine Einwendungen erhoben.

Verpflichtung der Mitglieder des Integrationsbeirates

Herr Landrat Dr. Pföhler dankte dem Vorsitzenden für seine langjährige Tätigkeit als 
Vorsitzender des Beirates für Migration und Integration und überreichte ihm in Aner
kennung seines Engagements ein Weinpräsent.

Nach einer kurzen Erläuterung der mit der Stellung als Mitglied des Integrationsbeira
tes verbundenen Rechte und Pflichten, verpflichtete Herr Landrat Dr. Pföhler die Mit
glieder des Integrationsbeirates namens des Landkreises durch Handschlag auf die 
gewissenhafte Erfüllung Ihrer Pflichten. Herr Ernst (CDU) und Frau Stupp (Bündnis 
90/die Grünen) wurden nicht verpflichtet, da sie bereits zuvor verpflichtet worden wa
ren.

Information über die Aufgaben und Befugnisse des Integrationsbeirates

Der Vorsitzende verwies auf die versandte Mitteilungsvorlage und den ausgelegten 
Abschlussbericht zur Arbeit des Integrationsbeirates 2014 - 2019.

Ergebnis:

Der Beirat für Migration und Integration nahm die Ausführungen der Verwaltung zur 
Kenntnis.
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Der Vorsitzende wies darauf hin, dass Wahlen grundsätzlich in öffentlicher Sitzung in 
geheimer Abstimmung durch Stimmzettel erfolgen, sofern der Integrationsbeirat 
nichts anderes beschließt.

Die Mitglieder des Integrationsbeirates sprachen sich einstimmig für eine offene Ab
stimmung per Handzeichen aus.

Für die Wahl des/der Vorsitzenden wurden aus der Mitte des Integrationsbeirates 
Herr Imad Mardo. Bad Neuenahr-Ahrweiler, vorgeschlagen.

Beschluss:

Der Integrationsbeirat wählt Herrn Imad Mardo zum Vorsitzenden des Integrations
beirates des Landkreises Ahrweiler.

Ja Stimmen; 11
Nein-Stimmen: 0
Enthaltungen: 2

Herr Mardo nahm die Wahl an.

Herr Karga übergab den Vorsitz an Herrn Mardo.

Wahl des/der Stellvertreters/in oder der Stellvertreter/innen des/der Vorsitzenden des 
Integrationsbeirates

Nach kurzem Meinungsaustausch sprach sich der Integrationsbeirat dafür aus, dass 
es bei drei Stellvertretern bleiben solle.

Der Integrationsbeirat beschloss einstimmig, die nachfolgenden Wahlen in offener 
Abstimmung per Handzeichen durchzuführen.

Wahl des/der 1. Stellvertreters/in

Für die Wahl des/der 1. Stellvertreters/in wurde aus der Mitte des Integrationsbeirates 
Frau Ana Maria De Sousa Baptista Tome. Sinzig, sowie Herr Hassan Alghzala. Graf
schaft, vorgeschlagen.

Bel der anschließenden Wahl wurde Frau De Sousa Baptista Tome mehrheitlich zur
1. Stellvertreterin des Vorsitzenden gewählt.
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Stimmen für Ana Maria De Sousa Baptista Tome 11
Stimmen für Hassan Alghzala 2
Enthaltungen 0

Wahl des/der 2. Stellvertreters/in

Für die Wahl des/der 2. Stellvertreters/in wurde aus der Mitte des Integrationsbeirates 
Herr Hassan Alghzala. Grafschaft, und Frau Samira Youssef. Bad Neuenahr- 
Ahrweiler, vorgeschlagen.

Bel der anschließenden Wahl wurde Frau Youssef mehrheitlich zur 2. Stell Vertreterin 
des Vorsitzenden gewählt.

Stimmen für Samira Youssef 7
Stimmen für Hassan Alghzala 4
Enthaltungen 2

Wahl des/der 3. Stellvertreters/in

Für die Wahl des/der 3. Stellvertreters/in wurde aus der Mitte des Integrationsbeirates 
Herr Ayman Mohamad. Bad Neuenahr-Ahrweller, vorgeschlagen.

Bei der anschließenden Wahl wurde Herr Mohamad einstimmig bei zwei Enthaltun
gen zum 3. Stellvertreter des Vorsitzenden gewählt.

Die Gewählten nahmen die Wahl an.

Beschluss:

Der Integrationsbeirat wählte drei Stellvertreter/innen des Vorsitzenden des Integrati
onsbeirates in folgender Vertretungsreihenfolge:

1. Ana Maria De Sousa Baptista Tome

2. Samira Youssef

3. Ayman Mohamad

Entsendung eines/einer Delegierten in die Arbeitsgemeinschaft der Beiräte für Migration 
und Integration in Rheinland-Pfalz (AGARP)

Der Integrationsbeirat beschloss einstimmig, die Wahlen in offener Abstimmung 
durchzuführen.
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1. Die Mitglieder des Integrationsbeirates wählten Frau Maria Helena Fernades 
Barreto. Sinzig, und Frau Samira Youssef. Bad Neuenahr-AhnA/eiler, in offener 
Abstimmung einstimmig zu Delegierten in die Arbeitsgemeinschaft der Beiräte 
für Migration und Integration in Rheinland-Pfalz (AGRAP).

2. Die Mitglieder des Integrationsbeirates wählten Frau Myrna Mardo. Bad Neue
nahr-Ahrweiler, sowie Herrn Jamil Kassab. Bad Neuenahr-Ahrweiler, in offener 
Abstimmung einstimmig zu Stellvertretern der Delegierten in die Arbeitsge
meinschaft der Beiräte für Migration und Integration in Rheinland-Pfalz (AG
RAP).

Die Gewählten nahmen die Wahl an.

Aufgrund der Neubesetzung des Integrationsbeirates erfolgte eine Vorstellungsrunde 
der Mitglieder und der Verwaltung.

Die Mitglieder einigten sich auf den 21.04.2020 und den 10.11.2020 als nächste Sit
zungstermine.

Zudem wurden bereits einige Beratungsgegenstände für die nächste Sitzung des In
tegrationsbeirates vorgeschlagen und gesammelt.

Der Vorsitzende:

Ali Osm^Ti Karga 
Bis Top 4

Der Vorsitzende;

Imad Mardo 
Ab Top 4

Die Schriftführerin:

Anne Bois 
Kreisinspektorin


